

УПОТРЕБЛЕНИЕ ПРОПИСНЫХ И СТРОЧНЫХ БУКВ

-
- Прописные буквы употребляются в двух совершенно различных функциях:
 - 1) Для опирающегося на синтаксический принцип выделения начала определённых отрезков текста-предложений, стихотворных строк;
 - 2) Для выделения отдельных слов в тексте, опирающегося на три основных принципа-морфологический, семантический и словообразовательный.

МОРФОЛОГИЧЕСКИЙ ПРИНЦИП

- ★ Имена собственные с прописной буквы
- ★ Имена нарицательные со строчной буквы
- ★ Переход имени нарицательного в собственное и имени собственного в нарицательное отражается в орфографии

СЕМАНТИЧЕСКИЙ ПРИНЦИП

☀ С прописной буквы пишутся имена нарицательные, если они наделены особой патетикой или символикой (Родина, Отчизна)

☀ Название многих праздников, знаменательных дат (День Победы, Новый год)

☀ Названия российских высших государственных организаций, должностей и званий (Государственная Дума, Президент Российской Федерации)

☀ Множественные числа имён существительных, перешедшие в нарицательные и употребляющиеся как обозначения лиц, обладающие определёнными качествами
«+»... Может собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов Российская земля рождать
«-» азефы, геростраты, гитлеры

СЛОВООБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРИНЦИП

- ☀ Аббревиатуры, составленные из первых букв слов, входящих в сложное название, передаются прописными буквами
- ☀ обозначающие собственные названия: РФ, ООН, МХАТ
читаемые по названиям букв: КВН, НЛО
- ☀ читаемые как обычное слово: ЛЭП, НИИ, ЦУМ
- ☀ ГЭС-гэс, ЗАГС-загс, ТЮЗ-тюз